
 

Ata da 18ª (décima oitava) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guarará, 

aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de novembro de 2025 (dois mil e vinte e 

cinco) às 19h00min; estiveram reunidos os seguintes Vereadores: Helivelton 

Araújo Silvas, Jardel de Souza Francisco, Paulo Roberto Cassette Júnior, Luana 

Pires da Silva Machado, Abraão Tomáz Anastácio, Ewerton Gomes de Almeida, 

Geraldo Carlos Vieira, Marcelo Gomes Durão e Rodrigo Xavier. Em seguida, por 

haver número legal e sob a proteção de Deus o Presidente declarou aberta a 

sessão. Em seguida, por haver número legal e sob a proteção, digo, O 

Presidente colocou em discussão e votação a ata da 17ª (décima sétima) reunião 

ordinária do dia 10 (dez) de novembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco) que foi 

aprovada por unanimidade e assinada pelos Vereadores. O 1º Secretário 

apresentou os requerimentos n.º 97/2025 pedindo vistoria técnica em caráter de 

urgência na Rua Nossa Senhora Aparecida, próximo à Capelinha no bairro 

Mundo Novo, para solucionar o problema de desmoronamento de um barranco 

e n.º 98/2025 solicitando a manutenção asfáltica na Rua Oswaldo Cunha e a 

construção de um quebra-molas na sua esquina com a Rua Nossa Senhora 

Aparecida, bairro Mundo Novo, que foram colocados em discussão e votação 

pelo Presidente sendo aprovados por unanimidade. Depois o Presidente colocou 

em 1ª (primeira) discussão e votação o projeto de lei n.º 22/2025 do executivo 

que “Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de Habitação de Interesse 

Social – FMHIS e a criação do Conselho Gestor do FMHIS no âmbito do 

Município de Guarará e dá outras providências”, o qual tem pareceres favoráveis 

e foi aprovado por unanimidade. O Vereador Rodrigo Xavier agradeceu ao 

Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, Sr. º Adão Ferreira Batista, 

juntamente com os funcionários da prefeitura de Guarará, por melhorarem a BR 

267 próximo ao bairro Areal. Ele falou estar esperançoso da obra necessária na 

parte de cima das casinhas do Mundo Novo, porque lá também ocasiona os 

mesmos problemas e, como o secretário havia lhe dito, trata-se de uma obra de 

caráter urgente e o mínimo que eles fizeram já vai amenizar, assim sendo, o 

referido Vereador  agradeceu em nome da população dos bairros Areal e Mundo 

Novo e parabenizou o Vereador Ewerton Gomes de Almeida pela insistência, 

bem como a cada um dos Vereadores que estiveram no local no  início do ano, 

lutando em prol desta causa.  O Vereador Abraão Tomáz Anastácio agradeceu 



o corte da árvore localizada na Avenida Nossa Senhora Aparecida, em frente à 

loja D'Caly Jeans, pedido feito por ele através do requerimento n.º 96/20205. O 

Vereador Jardel de Souza Francisco mencionou ter realizado uma visita nas 

casas populares e enfatizou do perigo iminente no muro que o Vereador Rodrigo 

Xavier já solicitou providências, porém, nada foi feito até o presente momento. O 

mesmo Vereador mencionou a importância de se implantar parquinhos infantis 

na cidade, pois visitantes o questionaram sobre isso, pedido que já foi feito por 

diversos Vereadores em diferentes gestões. Foi discutida a questão dos horários 

que, novamente foram cortados pela Viação Santos aos domingos de Guarará x 

Bicas x Guarará, o qual já havia sido solucionado por esta Casa em reunião com 

o proprietário da empresa e representantes do DNIT. O Presidente explicou que, 

de acordo com algumas falas dos Vereadores, esclareceu que o Poder 

Legislativo de Guarará cumpriu o papel do Vereador enquanto representante do 

povo em marcar uma reunião com os proprietários da Viação Santos devido a 

reclamação dos munícipes porque a empresa não atendia os horários e foram 

estudas muitas possibilidades de mudança para atender a população.  

Prosseguindo, o Presidente esclareceu que se reuniram com o Executivo, o qual 

falou ter a intenção de fazer alguns quilômetros de licitações com a empresa 

para atender o bairro das casinhas populares. O Vereador Geraldo Carlos Vieira 

disse que, nas imediações das casinhas populares, um rapaz que passa lá para 

a estrada de chão, lhe mandou umas fotos do lixão que está lá no alto com os 

resíduos espalhados. O citado Vereador pediu para o setor responsável resolver 

esse problema tão complexo. Na sequência o Presidente concedeu o uso da 

Tribuna Livre ao Sr. º Pedro Hygino de Souza Cassette, inscrito para falar sobre 

emendas impositivas aprovadas em 2024 (dois mil e vinte e quatro). O citado 

senhor explicou que sua emenda impositiva destinada ao Clube do Cavalo no 

valor de R$ 30.533,27 (trinta mil, quinhentos e trinta e três reais e vinte e sete 

centavos) a do então Vereador Eduardo Rodrigues Mattos no valor de 

R$15.266,63 (quinze mil, duzentos e sessenta e seis reais e sessenta e três 

centavos) e da Vereadora Francileine de Oliveira Tomaz Silva no valor de R$ 

30.533,27 (trinta mil, quinhentos e trinta e três reais e vinte e sete centavos), 

totalizando R$76.333,17 (setenta e seis mil, trezentos e trinta e três reais e 

dezessete centavos)   não foi paga até a presente data.  Ele mencionou que 

precisa da resposta por escrito e pediu ao Líder de Governo, o Vereador Paulo 



Roberto Cassette Júnior que providencie esse documento. O citado senhor pediu 

também a intervenção dos Nobres Vereadores, por ser uma emenda impositiva 

aprovada no ano passado, pois certa vez ele fez a emenda para o Conselho 

Tutelar e alegaram que não foi indicado para a instituição. O Vereador Paulo 

Roberto Cassette Júnior falou que amanhã conversará com o prefeito, Sr. º Célio 

José Ferraz para averiguar o que ocorreu e trará a resposta por escrito, como foi 

solicitado.  Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a sessão 

marcando a próxima reunião para o dia 08 (oito) de dezembro de 2025 (dois mil 

e vinte e cinco) às 19h00min. no local regimental. Eu, Paulo Roberto Cassette 

Júnior, 1º Secretário redigi a presente ata, que depois de lida e aprovada será 

assinada pelos mesmos Vereadores.  

 


